2021年10月09日 星期六 责编:刘 文 美编:陈春艳 校对:袁一平

如果我是父母 炎陵县明德小学1603班 江溢凡 证号:21101852112

"哇呜……"哎,小孩又开始哭闹 了,我一看时间,凌晨1点,我只好心不 甘情不愿地起来泡牛奶,然后哄着他 睡觉,否则明天我就要顶着一双熊猫 眼去上班了。

转眼间,小孩上学了,在他捣蛋的 时候我会好好地教育他;在他听话的 时候,我会带他去乡下探索大自然的 奥秘,去图书馆吸收丰富多彩的知识; 在他发烧生病的时候,我会带他去看 医生,然后给他讲有趣的故事来分散 注意力;在他考试没考好时,我会认真 地带他一起复习。

我正看着小孩,忽然"叮铃铃"闹 钟响了,原来这是一场梦。通过这场 梦,我体会到了父母的辛苦,我一定要 好好读书,争取不让父母为我操心。

沿江风光带 茶陵县解放学校84班 周怡妍 证号:21081753667 指导老师:张小芳

在我住的小区对面,有一条月亮 湾。月亮湾是洣江河的一部分,因形 状酷似月亮而得名。在月亮湾河畔, 有一条景致独特、优美的沿江风光带。

春天是沿江风光带最美的季节 岸上的青草郁郁葱葱,红砖小径旁的 小树"树头新绿未成荫"。蝴蝶和蜜蜂 飞来飞去,庆祝着春天的来临;小鸟在 枝头欢快婉转地鸣叫,传递着春天的 讯息。树丛里的蒲公英、映山红以及 一些无名小花,都悄悄地探出头来。 那一树树鲜艳的桃花也绽开了灿烂的 笑脸。春风送暖,漫步在小径上,多么 惬意而宁静呀!

夏天本是炎热的,这儿却凉爽非 凡。你看,大树投下一片片浓密的树 荫,人们钻进路边的白杨树林、竹林 里,享受着"绿竹入幽径,青萝拂行衣" 的清凉。而雨后的洣江河水却波涛汹 涌,一个个浪花激起层层波浪,层层波 浪又卷携着一根根树枝向远方奔腾而

秋天,小径上落满枯叶,踩上去沙 沙作响。桂花开了,香飘十里。看,一 位穿黄裙子的小姑娘围着妈妈蹦蹦跳 跳,一对年老的夫妇在长椅上留下幸 福的背影,一只白白胖胖的小狗像一 个柔软的小球在草地上跑来跑去,几 只小鸟也在光影斑驳的草地上欢快地 跳跃……正在锻炼的人们不时从他们 身边跑过,消失在小径的转弯。

冬天来临,人们在路边的小椅上 晒着暖暖的太阳。蜜蜂和蝴蝶都躲进 了睡房养精蓄锐,只留下枝头叽叽喳 喳的小鸟呼唤着下一个更美好的春

这就是一年四季都风景如画、让 人流连忘返的月亮湾沿江风光带!





中国风 银海学校2007班 李金锦 证号:21040126556

我喜欢的小动物 南方三小四(5)班 李可心 证号:21020620982 指导老师:胡信

我更喜欢农村的鸟语花香,因为 里,想要独占吃食。或许是我经 那里有我喜欢的小动物,而且不 止一个哦!

买回来一群小鸡。我特别兴奋, 这一只只小鸡太可爱了,毛茸茸 的,有黄的、灰的、黑的,叽叽喳喳 的,我的心都要被萌化了。因为 小鸡太小不能和母鸡们一起养, 所以爷爷特意给它们搭了一个小 棚,我一有时间就去看小鸡,还给的钻进草丛里。顿时,到处都是 它们喂一些吃的。

小鸡们就争先恐后地跑到食盆 是淘气的小鸡! 边。有的把头一点点伸到食盆 里,慢慢地啄食;有的你啄啄我、 的、调皮的小鸡,如果你来看到它 我啄啄你,像怕被抢了食物;还有 们,一定会和我一样喜欢的。

我喜欢城市的热闹繁华,但 的实在太调皮了,直接跳到食盆 常给它们喂吃的,只要我一走到 小棚边,它们就会立马围过来,仰 立夏那天,阳光明媚,爷爷又 着头、冲我叽叽喳喳地叫,好像在 找我要吃的。

小鸡们一天天长大,变得有 些淘气了。有一天,它们似乎厌 倦了小棚的生活。爷爷没留神 小鸡们一个个跑出了小棚,有的 跑进家里,有的冲到母鸡棚,还有 小鸡叽叽喳喳的叫声。爷爷为了 每当我把吃食撒在食盆里, 赶它们回小棚,追得满头大汗,真

这就是我喜欢的小动物,可爱

污水处理厂见闻 栗雨小学1601班 尹羿崇 证号:21040150002

万次循环……从污水到洁净的自 挡不住对污水处理厂的好奇心。 来水的变化中,一定少不了污水 不一会儿,我们就到了氧化池。 处理厂的功劳。而这次,我们校 大家立即被惊讶到了——这么黄 园记者带着满心的好奇参观了这 的河水,堪比一条"迷你黄河 个净化水资源的功臣——污水处 啊! 等我们来到二沉池,水就干

处理厂。一位老师带我们走进了 变成了洁净的自来水。 二楼会议室,只见她干净利落地参观完,我们意犹未尽地离 打开幻灯片,开始给我们讲解: 开了污水处理厂。回到校园后我 天元区的污水净化……"我们兴 自来水——那水像一面晶莹剔透 致勃勃地听着,脸上都洋溢着学的明镜,在阳光下闪闪发光。我 习到了新知识后的笑容。她讲完 来到花园,将水轻轻地洒向花儿 后,还给我们发了个小收纳袋作 们……它们舒展开摇曳的身姿, 为奖品。紧接着,便带领我们开 眨了眨眼,像在对我说:"这水真

始实地参观。 来之前,我们就得到了通知, 这次参观只能去氧化池和二沉 美丽了!

一次次净化,一次次消毒,千 池。我们虽有些失望,但仍然抵 净多了。这些水流向3级强化处 下午3点钟,我们到了污水 理设备后,经过再次消毒净化,就

"我们这个污水处理厂负责整个 拧开了水龙头,双手捧起了一弯

甘甜,谢谢!" 我顿时发现,我们的校园更

献给我身边的天使 八达小学52班 彭馨仪 证号:21011005164 指导老师:李蓉晖

"哪有什么岁月静好,因为有 你在身旁……"这一句歌词经常 会在我耳边响起。这个暑假,新 冠肺炎疫情在株洲的传播让我体 会到了这句歌词的真正内涵。

最近,我经常在网上看到许 许多多"逆行者"的视频和照片。 每当他们脱下手套时,手早已被 汗水泡发,变得白白皱皱了;每当 他们摘下口罩时,脸颊上总是留 下了一道深深的红色勒痕;每当 他们困了,只能蜷缩在路边或角 落打盹……无论环境多么恶劣, 条件多么艰苦,他们都依旧冒着 被感染的风险坚守在一线。

每当这一幕幕呈现在我眼前 时,总让我忍不住流下眼泪,可我 还从来没有近距离见到过穿着防 护服的医务工作者。这一次,株 洲进行全民核酸检测,我才有机 会真真切切地看到并感受到了他 们最坚强的一面。

晚上6点半,我们到达了核酸 检测地点。绿码检查通过之后, 进入了排队区域,我顿时感受到 了一种别样的紧张气氛:间隔一 米的标志筒、戴着口罩的居民、忙 碌的工作人员……所有的人都非 常遵守秩序,安静地排着队,工作 人员动作非常娴熟,一切看起来 是那么井然有序。在这炎炎夏 日,他们穿着浅蓝色防护服,戴着 面罩和手套,我看着都觉得透不 过气来。

不一会儿的工夫,就轮到我 了。隔着一个面罩,我看到这位 为我做核酸检测的姐姐额头上的 汗水已经把刘海都浸湿了,汗水 不停地顺着脸颊往下流,面罩都 有些起雾了,我瞬间鼻头一酸,眼 眶湿润,心里不禁钦佩不已。我 很想对她说声"谢谢",可是还没 等我说出口,她已经投入到后续 的工作中了。

除了这些可敬的医务人员之 外,还有许许多多的社区工作人 员和自告奋勇的义工们,他们也 都在背后默默奉献着,在平凡的 岗位上承担着同样重要的工作。 正是因为有了他们的并肩作战, 这些医务人员才有坚持下去的力 量,才有中暑后返回"战场"的勇 气,才有抗疫成功的信心。他们 都是我们身边的天使,就像一股 清泉为我们送来了夏天的凉爽。

"我没见过天使,也许你就是 天使的模样吧。"对! 所有的"逆 行者"都是我们身边的天使。

攸县东北街小学1701班 陈美善 证号:21071562495

童年啊

是真实的梦

你像一本书

童年啊

是一片海

你是梦中的真实 也是一座乐园 你像一架钢琴 只要弹奏就能发出千万种音乐 百看不厌,千读不烦 越读,越喜欢,越有趣 你是我真正的乐园

A03

2021年10月09日 星期六 责编:肖星平 美编:郭金芳 校对:曹韵红

株洲晚报融媒体记者/何春林

他俩一个叫贺 湘闽,一个叫梁成, 不是亲兄弟胜似亲 兄弟。一个月前,52 岁的梁成被诊断患 有舌癌;10天前,54 岁的贺湘闽借钱买 了辆面包车;8天 前,贺湘闽踏上载着 兄弟外出看风景的 旅程。



▲贺湘闽(左四)和梁成(右四)从株洲出发,很多朋友来送行。 受访者供图

C 兄弟不幸患癌症,心愿是"出去走一趟"

朋友一生一起走

轨迹有点类似,出生在石峰区,初 掉,饮食无法咀嚼,只能"灌进 中是同学,工作在同一个单位,中 去"。 年离异,喜欢户外运动,热爱音 乐。从小玩到大的他们早已是无 话不谈的兄弟。

一个多月前,梁成口腔里长 了很多疙瘩,说话不利索,经常头 心理打算,要及时进行化疗和手 趟,你陪我吧。"

贺湘闽和梁成两个人的生活 术。说白了,很有可能将舌头切

我带着患癌的你,你带着追光的梦,甘南也好,西藏也罢

太大波动,反而显得很平静。当 间,他们两个人从株洲出发,前往 天下午,梁成没有回自己的家,而 广东、福建、江西等地,历经近20 是径直来到了贺湘闽家中。

在那里,他把检查报告递给 晕头痛,无法正常咀嚼。9月2 了贺湘闽,一边翻看着两人以前 日,他在长沙的医院被确诊为舌 的照片,一边抚摸着吉他对贺湘 癌。医生嘱咐他,要做好最坏的 闽说了句:"贺哥,我想出去走一 是坦然。他知道,梁成一直有个

此前,他们两个经常和一些 户外运动爱好者背起帐篷、炊具 等,骑着摩托车,走走停停,到达 得知消息后,梁成情绪没有 不同的目的地。5年前的国庆期 天,行程4000多公里,再返回株

> 贺湘闽知道,兄弟心中肯定 有痛楚、有无奈、有不甘,但更多 心愿:骑行西藏高原。

人物对话

记:为什么做这个决定? 贺:兄弟是一个很讲究的 人,选择有尊严地活着,我尊 重他的一切选择。我能够做 的就是陪在他身边。这可能 是他人生最后一个愿望,也是 我的心愿。

记:一路走来,你最高兴 的事是什么?

贺:我兄弟精神状态比出 发前好多了。

记:打算什么时候回家? 贺:说实话,出发时没有 考虑回家的事。到时候看兄 弟的病情发展以及他的想 法。正如一首歌中所唱:别管 以后将如何结束,至少我们曾 经相聚过,更不需要言语的承 诺,对你我来讲已经足够。

十一黄金周 他借钱买了辆面包车,一路向西说走就走

两个人家庭经济状况并不 辆二手面包车。10月1日,贺湘 好,也没有什么积蓄。贺湘闽原 闽将面包车后座的椅子改装,使 本想争取多赚点钱,再陪兄弟出 其可以平放,人可以平躺其中。 去走一趟。日子一天天过去了, 钱没有攒够,梁成的身体却越来

"不能等了,先上路再说!" 贺湘闽说,梁成原本是想骑摩托 车,但因为身体虚弱肯定无法实 现。一些朋友得知两个人的心 闽说,两个人制定了大致路线,就 愿后,每个人拿出三五百元为他 是往祖国的西边走,从株洲出发 们"践行",祝他们一路顺风。

10月2日一大早,贺湘闽和

梁成从石峰区神塘冲小区出发, 开始了他们的"走一趟"旅程。

"骑行西藏的愿望暂时无法 实现,担心海拔高给他带来不适, 但我们会尽量往那边靠近。"贺湘 前往广西,然后到云南、四川等 9月30日,贺湘闽从朋友处 地,走川西、甘南地区,如果兄弟 借了2.5万元钱,托朋友买了一 身体允许,进入西藏高原地区。

他是私人厨师,也是记录者

贺湘闽驾驶着面包车一路 行驶,梁成躺在车厢里。到达风 人挑一处清净地,泡一壶茶闲聊 景好的地方,或想休息的地方,或者发呆。 两个人就会停车"住"几天。

朔,看了夜景;10月4日来到了广 湘闽立即心领神会,从车子里搬 西防城港市东兴市万尾金滩。这 出吉他和鼓。《水手》《朋友》《鸿 里有十里沙滩,晚上可以听海浪 雁》《萍聚》等脍炙人口的歌声,伴 看星星,还可以弹吉他唱歌,两个 随着吉他声飘在风中。

他们一天是怎么过的?

酸等任何刺激食材;鱼、肉不能 上,记录他和好兄弟的"走一趟"。 有刺和骨头,因为梁成舌头感知 有时熬粥。

面包车里有茶具,有时候两

和他们随行的还有吉他、鼓 10月3日,两个人来到了阳 等乐器。只要梁成一个眼神,贺

夜静了,伴随着海浪声,梁成 躺在面包车里睡去,贺湘闽收拾 面包车里有锅碗瓢盆,梁成 完东西,钻进了帐篷。他会将一 饮食需格外注意,贺湘闽是他的 天的所见所闻,编辑成视频,发布 私人厨师。饭菜里,不能有辣、 在自己的抖音号(1634350414)

"加油,兄弟情!""中国好兄 不到硬物,容易被刺或骨头卡 弟!比心。""好兄弟,一辈子!" 住。在万尾金滩, 贺湘闽每天会 "勇敢向着太阳走去, 好兄弟不 到当地渔民处,挑选最新鲜的海 回头!""保持好心态,战胜病 鱼,细心挑出鱼刺,有时候清蒸、魔。"……贺湘闽的抖音号下,全 国各地网友为他们点赞和留言。

株百开启全城购物狂欢模式



▲株百青年团红歌快闪现场 株百供图

今年的十一黄金周在浓浓的爱国 氛围中画上圆满的句号。"爱国教育" 成了这个假期的主基调。在咱们株 洲,作为商界旗舰的"株百",为市民精 心奉献了一场场精彩纷呈的系列主题 活动:庄严肃穆的升旗仪式、互动有趣 的发弹幕送祝福、激昂澎湃的青年合 唱团快闪、"壕"气十足的红色气球雨、 亚达手表!"少年兴奋地说道。 燃爆全场的街舞大赛……市民朋友走 日热潮。

厅,株百青年团用别出新意的快闪唱 民大呼过瘾。 响《我爱你中国》,前来购物的市民,都据了解,丰富多彩的现场活动再 挥舞着手中的小国旗,共同为祖国庆 次引爆了株百的人气,客流量和业绩 生,现场浓郁的爱国热情,让身为中国 实现双双攀升。今年国庆黄金周,株

红色气球雨为市民朋友们带来了许多 增长。

的欢乐和惊喜。随着鞭炮声似的破裂 声,活动现场不时传来欢快的尖叫声, 藏在气球中的三百多份礼券空降而 下,抢到的市民都表示好刺激,感觉自 己在开盲盒。一位身穿黑色T恤的少 年更是引来一片羡慕的目光,"今天运 气真不错,中了一块价值3480元的飞

此外,带来视觉盛宴的活动当属 进株百便能强烈感受到全城狂欢的节 能量满格的少儿街舞挑战赛,数十位 优秀小舞者齐聚株百,现场 Bettle 火 10月1日上午,株百中心店的大 药味十足,对决精彩绝伦,引得现场市

人的每一个人感到无比地自豪。 百各大门店人气相当火爆,其中生活 "恭喜,运气太好了!"说到宠粉, 超市、服饰类及黄金珠宝、化妆品类 株百是认真的! 3000个气球汇成的 商品增幅明显,各类商品品类均实现